

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 48 (2988) | 10 Четверг июня 1943 г. | Цена 15 коп.

В 2—3 ДНЯ ЗАКОНЧИТЬ ПОД'ЁМ ПАРОВ!

Партия и правительство в решениях по сельскому хозяйству неоднократно подчеркивали значение паров в деле получения высоких урожаев озимых культур. Многолетней практикой доказано, что те колхозы, которые хорошо обрабатывают и удобряют почву, своевременно поднимают пары, добросовестно выполняют правила агротехники, из года в год получают высокие урожаи. Наоборот в тех колхозах, где недооценивают обработку почвы, несвоевременно поднимают пары и плохо ухаживают за ними, получают пониженный урожай.

Озимые культуры в нашем районе занимают ведущее место. Поэтому каждый колхоз, МТС должны сейчас уделить исключительное внимание под'ёму паров, напрочь все силы, чтобы быстрее выполнить и перевыполнить план всепашки паров, создать условия для расширения посевов озимых культур. Помни, что поздняя всепашка не даёт того эффекта, какой получается от раннего пары.

Колхоз им. Тимирязева вчера первым в районе закончил под'ёмы паров и первую культивацию на площади 320 гектар, распахив паровое поле на 72 гектара.

К сожалению, приходится отмечать, что ряд колхозов выполнив план весеннего сева почему-то не начинают всепашку паров, допуская междупарье. Например, колхозы им. Чкалова, «Стахановец», «Завет Ильича», «Новая жизнь», «Красный земледелец», Чучелихинского сельсовета до сих пор не приступили к под'ёму паров, или всепахали в паровом поле по 5—10 гектар. Эти колхозы повторяют ошибки прошлого года, когда запоздалая всепашка и плохая обработка паров привели в этих колхозах к позднему севу озимых, к редким всходам, к плохой перезимовке и засорению посевов. В результате урожай озимых был снижен.

Темпы под'ёма паров, вывозку навоза необходимо круто поднять. Нельзя откладывать эту работу ни на один день. В ближайшие 2—3 дня план под'ёма паров должен быть выполнен каждым колхозом. В первую очередь необходимо пахать площади предназначенные под озимую пшеницу и семенные участки. При этом должно быть обращено серьёзное внимание на качество всепашки; пахать на глубину не менее 20 см., постепенно углубляя пахотный слой. Мелкую пахоту следует браковать, а бракоделов наносящих вред урожаю решительно призывают к порядку и заставлять переделывать плохую работу.

Эта важнейшая сельскохозяйственная кампания должна быть успешно проведена в каждом колхозе, это требуют интересы страны и фронта.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

Подпись на Второй Государственный Военный Заём по району проходит с неослабевающим подъёмом. На 9 июня сумма подписки по району достигла 7.202.000 рублей; внесено наличными 4.469.000 рублей. В том числе сумма подписки среди колхозников составляет 4.100.000 рублей, из которых внесено наличными 3.352.000 руб. — 100,6 проц. бюджетной проектировки.

Прием в партию и воспитание коммунистов — важнейшие задачи внутрипартийной работы

За два, почти, года отечественной войны неизмеримо поднялся, в глазах народа, авторитет нашей большевистской партии, упрочилась её связь с массами. Об этом свидетельствует непрерывное пополнение партийных рядов за счёт лучшей части рабочих, колхозников, интеллигенции даже в периоды наибольших опасностей, трудностей вставших перед нашей родиной. За II-е полугодие 1941 года в нашем районе было принято в кандидаты ВКП(б)—19 чел., за II-е полугодие 1942 г.—50, за первое полугодие 1943 года—59 человек. За I-е полугодие 1942 года принято из кандидатов в члены ВКП(б)—22 чел., за I-е полугодие 1943 года—35 чел. В дни войны создано вновь 6 первичных парторганизаций.

Первичная парторганизация колхоза «12 лет Октября» за время отечественной войны приняла в кандидаты ВКП(б) 6 человек. Парторганизация Городецкой МТС за это время приняла в кандидаты ВКП(б) 8 человек, Ковровского межлесопункта—14 человек, района—7 чел., Смолковская—8 чел., механического завода—12 чел.

Можно привести ряд примеров хорошей работы первичных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и воспитанию вновь принятых в партию. Например, колхозы им. Чкалова, «Стахановец», «Завет Ильича», «Новая жизнь», «Красный земледелец», Чучелихинского сельсовета до сих пор не приступили к под'ёму паров, или всепахали в паровом поле по 5—10 гектар. Эти колхозы повторяют ошибки прошлого года, когда запоздалая всепашка и плохая обработка паров привели в этих колхозах к позднему севу озимых, к редким всходам, к плохой перезимовке и засорению посевов. В результате урожай озимых был снижен.

Темпы под'ёма паров, вывозку навоза необходимо круто поднять. Нельзя откладывать эту работу ни на один день. В ближайшие 2—3 дня план под'ёма паров должен быть выполнен каждым колхозом. В первую очередь необходимо пахать площади предназначенные под озимую пшеницу и семенные участки.

На открытых партсобраниях обсуждались вопросы о подготовке и проведении весеннего сева. Таким образом беспартийный актив приобщается к решению вопросов партийных собраний.

Тов. Малов смело поручает проведение больших политических мероприятий беспартийным активистам и комсомольцам (заем, сбор продовольствия, беседы, читки, выпуск «боевых листков» и стенных газет). Систематически контролирует и помогает им.

В этой парторганизации все коммунисты закреплены за бригадами, независимо есть там агитатор или нет, и коммунисты следят за работой беспартийного актива, помогают им,

С. РОЖКОВ.
Секретарь РК ВКП(б).

выращивают их—даже на таких делах, как написать заметку в стенную газету.

Групповые и индивидуальные беседы с беспартийными, вовлечение их в агитколлектив, в тематический кружок, постоянное знакомство их с решениями партии и правительства—создали в этой парторганизации базу для роста.

Примером положительной работы по приему в партию и воспитанию вновь принятых может служить работа первичных парторганизаций Держковского сельсовета (т. Сударикова), Смолковская (т. Горская), межлесопункта (т. Потапов), 16 партс'езда (т. Соловий).

Секретари этих и ряда других первичных парторганизаций поняли, что прием в партию является важнейшим показателем связи партийной организации с массами, успешности массовой политической работы.

Однако, до сих пор, несмотря на неоднократные решения вышестоящих партийных органов мы имеем ряд партийных организаций, которые искусственно отгораживаются от беспартийного актива, не работают с ним и совершенно не принимают в ВКП(б).

Никаких для себя выводов не сделали из решений X-го пленума обкома ВКП(б) и неоднократных решений пленумов и бюро РК ВКП(б) партийные организации—лесхоза (т. Храмов), Торга (т. Войлоковская), Долгушинского сельсовета (т. Мишанов), колхоза им. Кирова (т. Гусева), Б-Суходольского сельсовета (т. Лебедева) и некоторые другие, которые не приняли в партию ни одного человека за весь период Великой отечественной войны.

Неоднократные указания о недопустимом, безответственном отношении к выполнению решений вышестоящих партийных органов по приему в ВКП(б) и воспитанию вновь принятых—этими секретарями не выполнены.

Напрашивается, в связи с этим, очень серьезный вывод, обвиняющий секретарей этих первичных парторганизаций в том, что они явились тормозом, препятствием доступу к партии передовых, преданных партии Ленина—Стилина, людей.

Решая вопросы о приеме в партию лучших людей на партийные организации, ложится серьезная обязанность по воспитанию вновь принятых.

Было бы неправильно рассматривать, каждого вновь вступившего в партию, как уже сложившегося и выдержанного коммуниста. Люди не рождаются ком-

мунистами, а становятся ими. Крайне важно поэтому непрерывно помогать молодым коммунистам в их всестороннем росте.

Все ли у нас благополучно в этом отношении? Далеко нет. Парторганизация Бриляковской МТС еще в декабре прошлого года принял кандидатом в члены ВКП(б) тов. Смирнова и он до сегодняшнего дня не имеет никаких партийных поручений, никаких заданий ему не давали. Из 7 партсобраний тов. Смирнов посетил лишь одно, к полноте своего идеально-политического уровня не приступил. И как результат этого тов. Смирнов порой проявляет недисциплинированность, опаздывает на работу, не подчиняется администрации.

Мы подчас легко подходим к воспитанию молодых коммунистов, не проверяя их на трудных участках, не добиваемся нужной политической закалки от них и как следствие некоторые из них не выдерживают, вылетают из саней при крутых поворотах. К большому сожалению приходится отмечать печальные факты в нашей районной парторганизации, когда отдельные люди Орехова, (парторганизация судоверфи), Пугачев, Кузнецова, Цыганов (парторганизация райсовета), пользуясь служебным положением, допустили антипартийные, антигосударственные поступки, пошли по неправильному пути. Бюро райкома ВКП(б) правильно оценив эти поступки, Пугачева, Кузнецова исключило из партии, а Цыганову дало партийное взыскание.

Как результат отсутствия работы по привитию чувства ответственности в некоторых парторганизациях, имели место факты утери партийных документов. За время войны у нас было 7 случаев утери партдокументов—2 в судоверфи, 2 в районе, уполномоченном, колхозе им. Куйбышева.

С этими фактами ратоизвестия, притупления бдительности надо покончить и создавать нетерпимую обстановку вокруг этих фактов.

Улучшая воспитательную работу среди коммунистов и прежде всего среди вновь принятых парторганизаций должны круто поднять чувство ответственности каждого коммуниста и проводить в жизнь железный закон нашей партийной дисциплины.

Весь богатейший опыт нашей партии нужно использовать для того, чтобы выработать из каждого вновь вступившего в партию в дни суровых испытаний—подлинного большевика, передового борца за свободу и независимость нашей родины.

Заем перевыполнен

В течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ. 6 июня.

Кредиты государства семьям красноармейцев, колхозам и госорганизациям

В целях оказания помощи колхозникам, инвалидам войны, семьям фронтовиков в приобретении скота Совнарком СССР, по линии сельхозбанка, разрешил выдавать в 1943 г. кредиты в размере 1000 руб. на хозяйство. Кредит будет выдаватьсь под личное обязательство ссудозаемщика сроком на 2 года.

Кредиты колхозники устанавливаются по спискам колхоза согласованного с районо, а инвалидам войны и семьям фронтовиков по разнорядке райсобеса и райвоенкомата.

Кроме того решением исполнкома облсовета от 21 мая с. г. нашему району предусмотрен кредит в сумме 146.000 руб., в том числе 40.000 руб. колхозам на комплектование ферм, строительство животноводческих построек, покупку семян многолетних трав и 100 тысяч руб. подсобным хозяйствам, хозяйственным организациям на организацию и развитие подсобных хозяйств, как то на покупку скота, птицы, пчёл, приобретение сельхозмашин и транспортного инвентаря, рабочего скота и строительство животноводческих производственных зданий и сооружений.

П. ИВАНОВ.
Уполномоченный пункта сельхозбанка.

За высокий урожай овощей

Колхоз им. Тимирязева значительно увеличивает в этом году посадку овощей на острове, главным образом капусты. Для этой цели распахиваются дополнительные площиади. Образцы подлинно стахановской работы на раскорчёвке и распашке пелины показывает 65-летний колхозник т. Романычев А. Н., ежедневно выполняющий задания на 150 проц. Хорошо работает т. Утенков Г. С.

На посадке капусты лучших показателей в работе достигли соревнующиеся между собой звенья тт. Кузнецовой Е. И. и Галаничевой А. Е. борющиеся за урожай капусты 400 центнеров с гектара.

Н. ВЕЛИКАНОВ.
Бригадир островной бригады колхоза им. Тимирязева.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 2 по 8 июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стrelkovaya рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Наши бойцами захвачены 7 пулемётов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, запрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2.000 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Н-ской части вели бой местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого налёта на позиции противника, атаковали немцев, вывели их из трех населённых пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнём артиллерии и миномётов разрушен сильно укреплённый узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулемётов, 8 миномётов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налёты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рос-

лавль, Орёл, Унеча и станции Бежица, Карабчев, Красный бор. В налёте на железнодорожный узел Орёл, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолётов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, веществами и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров сопровождавшихся сильными взрывами.

3 июня немецкая авиация произвела 5 налётов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолётов прорвались в город и беспорядочно сброшеными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налётов вражеской авиации на Курск наши лётчики и зенитчики сбили 162 немецких самолёта, взяты в плен 62 немецких лётчика. Наши потери — 27 самолётов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 212 самолётов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канашенки, Старина и Поречье Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказываются героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых нацисты насильно увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили 4 немцев-конвоиров и скрылись.

Обзор международных событий

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) французского комитета национального освобождения.

До последнего времени существовало два центра, руководивших борьбой французских патристов. Имелся национальный комитет сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал Де Голль. Второй французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка). Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами Де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об обединении 30 мая Де Голль и другие члены национального комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро

и Де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они обличены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

«Национальный комитет сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке, — говориться в заявлении, — приняли решение об единить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они обявляют о том, что единая центральная французская власть создана и именуется французским комитетом национально-

го освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми, морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами Республики самое позднее после полного освобождения Франции».

(ТАСС)



НА СНИМКЕ: Стакановки-откатчицы Пахарина и Позднякова — активные участницы соревнования. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС

Соревнование по противовоздушной и противохимической обороне

В районе широко развернулись всесоюзные соревнования первичных осоавиахимовских организаций по ПВХО. В этих соревнованиях принял участие 17 организаций осоавиахима, 8 из них уже выполнили все условия соревнования. Всего по району сдали нормы на значок ПВХО — 3.500 человек. Лучших результатов в соревновании добилась осоавиахимовская организация средней школы № 2. Здесь 410 человек сдали нормы на ПВХО. Из школы им. М. Горького участвовало в соревновании 380 человек и все сдали нормы на ПВХО. Активно участвуют в соревнованиях по ПВХО осоавиахимовские организации артели «Инвалид водник», райздрава, Букинского сельсовета. Совсем не приняли участия в соревнованиях механизмы завод, артель «Красный кожевник» и промкомбинат.

З. ЗАГАРОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июня с. г., в 7 часов вечера в здании Дома соцкультуры созывается 27-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом:

1. Исполнение бюджета за 1942 г. и утверждение городского бюджета на 1943 г. (Доклад зав. гордо т. Пынин А. И. и содоклад председателя постоянной бюджетной комиссии т. Круглова),

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

го освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми, морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами Республики самое позднее после полного освобождения Франции».

Вновь организованной артели «Первое мая» требуются рабочие на веревочное и матрацное производство в возрасте от 14 до 55 лет и бухгалтер/счетовод. Обращаться ул. А. Невского д. № 66: ПРАВЛЕНИЕ.

Советы агронома Готовить склады для нового урожая

Для хранения зерна, особенно семенных фондов необходимо выделять самые лучшие, сухие и хорошо проветриваемые помещения. Все помещения до засыпки зерна должны быть приведены в полный порядок: отремонтированы, очищены от мусора, пыли, зерна старого урожая и обеззаражены от амбарных вредителей.

Очистку от мусора, пыли и оставшихся зёрен следует производить метлами, мешковиной навязанной на палки.

Вслед за очисткой самого помещения, следует очистить подполье. После тщательной очистки подполье засыпать на 1—2 см. свежегашеной известью, а половицы очистить от грязи и вымыть раствором щёлока или горячей водой. На чистоту подполья необходимо обращать самое серьёзное внимание, иначе в дальнейшем нельзя будет избавиться от амбарных вредителей в помещении самого склада.

После очистки помещения

◆◆◆

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

Самым популярным человеком в дер. Беллево, Митрофановского сельсовета и прилегающих к этой деревне других селениях является зав. магазином № 3 Бриляковского сельпо Махова А. Г. Разговор о ней всходу, и знают её все, от мала до велика. Вы, читатель спросите, — что, она очень хороший человек, примерный замаг в системе райпотребсоюза? Примерный — то, примерный, только не дай бог, чтоб такой пример с неё брали другие завиаги.

Дело в том, что её знают здесь, как человека грубого с покупателями, нарушителя элементарных норм в торговле. Обратимся к фактам. 30 мая в магазин привезли 3 мешка муки. Махова, долго не раздумывая, сложила всю муку у себя дома, а сама вышла на работу лишь на второй день и покупатели, в разгар полевых работ, целые сутки ждали её у магазина.

А когда Махова стала торговать, в магазине оказалось только два мешка муки, — а третий заявил Махова — я оставила дома, из него 32 кг. муки взяла себе. И непервый раз муку присланную, в первую

Подобных фактов можно перечислять и дальше, но нам кажется достаточно и этого, чтоб райпотребсоюз немедленно и строго расправился с Маховой, как с человеком, виновным в неотвечающим требованиям чесного кооперативного работника в трудное, военное время.

Ф. БАРЫШЕВ, Ф. ПАЧКОЛИН, Ф. ПАВЛОВ, А. ПАЧКОЛИН, А. КОЧНЕВ. Демобилизованные красноармейцы.

Подождешь, мне нужно выдать сначала хлеб финагенту Волковой и вот другим, а вам в последнюю очередь.

Подобных фактов можно перечислять и дальше, но нам кажется достаточно и этого, чтоб райпотребсоюз немедленно и строго расправился с Маховой, как с человеком, виновным в неотвечающим требованиям чесного кооперативного работника в трудное, военное время.

Ф. БАРЫШЕВ, Ф. ПАЧКОЛИН, Ф. ПАВЛОВ, А. ПАЧКОЛИН, А. КОЧНЕВ. Демобилизованные красноармейцы.

Письма в действии

На неопубликованное письмо тов. Беловой П. А. «Дезорганизатор колхоза» прокурор района тов. Кондратьев сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, полностью подтверждены.

С ответственным редактором А. М. БЕЛОВ.

В КИНО-ТЕАТРЕ

10 июня

«Боевой киносборник № 7»

11, 12 и 13 июня

«Маскарад»

15 и 16 июня

«Люди нашего колхоза»

Начало в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.